

FEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Székesfehérvár 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Magyarország,

te árva, te megtépett, te elárult, te szegény. Ime a földön fekszel. Melled az ellenség talpa. Kezeden bilincs. Önférgeld eleven husodba vájjak fejtűket. A szádban keserűség. Szivedben csömör. És én mégis azt mondom neked: ne félj, ne félj!

Hallom szídni a parasztot. A magyar parasztot. Hogy önző és kőszívű. Hogy elrejtja a gabonát, hogy visszatartja a zsirt, a tojást, hogy patikaaron méri a tejt. De én látam ezt a parasztot, mikor nem volt se önző, se kőszívű. Mikor olyan flegmával ballagott a sípoló golyók között, mint szántáskor az ökre után. Mikor éjnek éjszakáján kövek között, hegyre föl, minden lépésre felbukva cipelt három emberrnyi terhet a lövészárkokba. S ahol az oláh sirt, a cselák elfutott, az osztrák remegett, ott a magyar paraszt mindig talált egy tréfát, amire — akarva nem akarva — nevetni kellett.

Hallom beárulni a magyar munkást. Hogy csak helynéli és traskodni szeret, dolgozni nem. Hogy a saját munkáját túlrétkeli, a másét semmibe sem veszi. Hogy nem tanul és nem halad, csak a megszokott munkát hajlandó végezni, ha az nincs, inkább éheznek, sem hogy más munkát vállaljon.

De ki nem tudja azt, hogy ugyanaz a magyar munkás, mikor egy pillanatra mult a siker és ott helyes fordulatot vesznek munkái, akkor is a magyar munkás, aki egy pillanatra és meglette azt a fogást. Lett lényen az üdítépes, akaratlan, lövészárképítés, vagy bármilyen mesziről rá lehetett ismerni, ha magyarok csinálták. Láttam én a hadifegyverben magyar asztalost hegedűt, sőt kisbógót csinálni szerszám nélkül. Sőt olyan mechanikusról is tudok, aki minden szerszám nélkül, illetve magacsínálta szerszámokkal, az olasz ezüst írákat hamisította megtevesztésig híten. Az a jelenet meg, hogy egy csomó mindenfajta cseléd szájtáta áll körül egy magyart, amint az valamin mesterkedik — minden napos volt.

Ezt a parasztot, ezt a munkást nem kell féltetni. Ez a nemzet nagy lesz, mert vagyona nem pénzben, nem hajóban, nem gyártmányokban, sőt nem is a földben, hanem fialnak bátorságában, kitartásában, erős

karjában, leleményes eszében, egyenes lelkében van. Mindig büszke voltam arra, hogy magyar vagyok. Csak nem tudtam miért. Most tudom. És azt is tudom, mért van a magyarnak annyi ellensége. Mert tudják, hogy kik vagyunk és félnek tőlünk. Mert tudják, ha annyi volna a magyar, mint a francia, akkor rálénekt Európa nyakára. És ha annyian volnánk, mint a német, akkor alatlunk görnyedne a világ.

Ezért mondom, nincs ok félni. A földön fekszünk, igaz. De ez adja az erőt. A nyomorúság, a megálázás, a reménytelenség majd rácszémeltet magunkra, hibáinkra, bűneinkre. Ez szükség, mert megérdemeltünk büntetésünk új elismert és új boldogságnak válik szülőjévé a Duna-Tisza partján.

— más.

Katonai értesítés.

Mután értesültem, hogy a lakosság hangulata a sok személyigazolattal és házkutatás miatt izgatott és nyugtalan, a következőket tesszem közzé:

Mindenki tudhatja, hogy rendkívüli idők rendkívüli intézkedéseket tesznek szükségessé.

A világrendjét felzörgatni akaró bolsevik-izme hívei közül igen sokan még szabadon járnak a vizgatásukkal a még amugy sem teljesen megszállt társadalmi rendet folytonosan veszélyeztetik.

Ezen körzszárazes zavának

szóval az ezen oszt. szolgálati személy igazoltatást, hazája sorsát szíven viselő jóerzű magyar ember nem tekintheti felesleges molesztálásnak, hanem olyan szükséges cselekménynek, melynek sikeres keresztülytelében az illetékes parásgot és hatóságot teljes erejéből támogatni mindonkinek erkölcsi és hazafias kötelessége.

Hogy a házkutatások mennyire szükségesek és jogosultak azt sajnos a házkutatások eredménye bizonyítja legelénkebben, mikor egy egy eltulajdonított kincstári tárgyak egész halmazát hozzák be a kiküldött járőrök.

Sajnos még mindig igen sokan vannak, kiktől a többszöri kérdés és felhívás ellenére a mai időkben annyira fontos kincstári tulajdont képező felszerelési tárgyak csak házkutatás alapján kaphatók meg.

Amíg a közönség nagyrésznél derékatonánk felruházására és a magyar nemzeti hadsereg felszerelésére szükséges jogtalanul eltulajdonított s így kincstári tulajdont képező — felszerelési cikkek önkéntes beszerzésére felhívó kérése a parásgnak süket fülekre talál, addig a házkutatás, — bármily kellemetlen is az — helyén való és indokolt.

A parancsnokság tehát nem térheti, hogy az oly nsgy és nemes cél megvalósítására — hazánk megmentésére — hivattott nemzeti hadsereg a közönség nem törődöttségéből kifolyólag ruha és felszerelés hiányában kitzított céljait megvalósítani ne tudja.

Fejérmegyel katonai parancsnokság.

HIREK.

— A közfélmézési ankét tegnap délután áll össze a város-házán, amelyen résztvevő a közfélmézési miniszterium kiküldötte Boer Gábor is.

Az ankét fő tárgya a liszt inség megszüntetése volt. Dr. Zavaros Aladár polgármester a város lisztbiztsági ténnek biztosítására kérte a miniszteri kiküldötőt a vármegye malmának vámörleményeit. Boer Gábor miniszteri kiküldött a polgármester előterjesztését előzenyven magáévé tette s így biztosra vehető, hogy a város lisztbiztsági ténnek egész a jövő

polgármester előterjesztésében egy egyi helyen az a szó, hogy a közönségnek már karácsonya meg legyen a szükséges lisztmennyisége.

— Friedrich képviselő jelöltése. A fővárosi lapok közlése szerint tegnap Budapesen a belvárosi kerület is jelölte képviselőjének Friedrich István hadügyminisztert. Mint beavatott forrásból értesülünk a hadügyminiszter ennek dacára megválasztása esetén a székesfehérvári kerület mandátumát fogja megtartani.

— Kommunista per. Reich János és Balog János a Cecéhez tartozó Hart pusztán a kommunizmus alatt, mint főbizalmiak működtek s a szokásos módon igazolták. Ezért a bíróság Reichet 8 havi, Balog pedig 3 havi börtön büntetést kapott.

— A villanyvillágítás a mai napon szénhiány miatt szünetelni fog.

— Jelöltő gyűlést tartott a vértessacsi Egyesült Kisgazda és Földmivespart, melyen megjelent Breitenbach Béla központi kiküldött, valamint Balog József párttitkár Budapestről; meggyőző előadásuk nyomán Breitenbach Bétát jelölték az egyesületi tagok képviselőnek a közelgő választásokra annál is inkább, mert ismert elvűnése és agilitásu garanciát nyujt arra nézve, hogy a kerület jó kezébe teszi a megbízó levelet; egyébként őt Rubinek és sokorópaiak Szabó István miniszterek is ajánlják a kerület választópolgárainak figyelmébe.

— Érettségi. A javító és pótló érettségi vizsgálatot a helybeli főgimnáziumban december 18-án, az állami főreáliskolában 19-én reggel 9 órakor fogják megtartani.

— Ének a zsidó sajtóról. Hajnalpir dereng a liberális orronon s a szűkületben gyanusan megmozognak a destruktív eddigi megmérteültem lapult lovaggal. Virrad! — suttogják egymának s tapogatóják zsebeiket, melyekben tőr és gyilkos van elrejtve minden ellen, ami keresztény és magyar. Az újságok redakcióiban is gyanus mozgólódás észlelhető. A lángörényű tollbajnokok inádból a bátorság kezd fölfelé emelkedni, mint a barometernben a higany s pénzért mindenre kapható tolluk már lemeri írni az első gonosz szót, amely a destruktív nyilat kezűli

centrációs kormány elismerésének hírére kezd újra felengozni a destruktív szellem s ha jól halljuk, kulhszák mögött elhelyezett kórnauk egyre erősebb hangnembe kezd átospni. Az eddig láncokon tartott destruktív azonban hiába mozgolódik. Ott, ahol abba hagyta, nem folytathatja föbbé. Ha nyílt szemérmelenséggel újra feltűné hydratejét, az éberen vigyázó keresztény közvélemény iszonyt csapna rá nehéz csatabárdjával. A szabadkőműves bosszorkánykonyhákban, a radikáliszmus műhelyekben s a kameleon szerkesztőségek tintaszagos odniban jó lesz csendben maradni. A helottak hallgassanak!

— A MOVE felkéri hölgytagjait (kik a taggyűlésekre feliratkoznak) a 1. hó 6-án szombaton du fél 4 órakor a Szeminárium ebédlőjében tartandó alakuló gyűlésen való pontos megjelenésre.

Csemege árak nagy választékban jutányos árban. Flus Pál fia cégnél Nádor-utca 4. Telefon 93.

Egyes szám ára 40 fillér.

